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Ние  вярваме ,  че  успешните
истории трябва да  бъдат
разказвани!

Програма „Европа за гражданите” 2014-2020 цели да насърчи
европейските граждани да вземат активно участие в развитието на
Европейския съюз. Чрез финансиране на проекти и дейности, програмата
спомага за създаването на устойчиви мрежи за взаимодействие,
популяризира общата история и споделените ценности на Европа,
развива чувството за европейска идентичност и гражданската
ангажираност.
 
Ние вярваме, че успешните истории, подкрепени от програмата, трябва
да бъдат разказвани. Ето защо, чрез различни кампании, Национален
център за контакт посвещава усилията си, за да популяризира усърдието,
постоянството и професионализма на българските организации,
координиращи проекти и участващи като партньори в устойчиви
европейски мрежи.
 
В допълнение на информационната кампания „Успешните български
проекти 2014-2017“ и онлайн кампаниите #Yes!REMxBG, #Yes!TTxBG,
#Yes!NTxBG и #Yes!CIVxBG, през 2019 год. стартираме и инициативите
#TimeForInspiringStories2018 и #Yes!REMxBGPartners, #Yes!TTxBGPartners,
#Yes!NTxBGPartners и #Yes!CIVxBGPartners, които представят водещите
български проекти и организациите, участващи като партньори в
проекти, избрани за финансиране през 2018 год.
 
Активното гражданство, образованието и междукултурният диалог са от
ключово значение за изграждането на отворени, приобщаващи и
устойчиви общества. Добрият опит и успешните истории на българските
бенефициенти на програма „Европа за гражданите“ са важна част от
европейската палитра от активни местни власти и организации,
работещи за бъдещето на Европа.
 
 

Национален център за контакт
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ОБЩИНА АКСАКОВО

Община Аксаково е един от най-успешните
български бенефициенти на програма „Европа
за гражданите“ за програмен период 2014-
2020. Към момента общината има два водещи
проекта, финансирани от мярка 2.2 „Мрежи от
градове“ и един проект, в които участва като
партньор.
 
Проектите на община Аксаково са синоним за
високо качество, изключителна прецизност и
прозрачност при реализиране на проектните
дейности и устойчиви резултати.
 
Настоящата публикация представя опита и
добрите практики на община Аксаково, както и
конкретни примери от реализирани проектни
събития.
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Всичко голямо започва
с  една идея!

Община Аксаково е бенефициент на мярка 2.2 "Мрежи от градове" на програма "Европа за
гражданите" с проектите “Европа на бъдещето – многолика и единна”  и „Бъдещето на Европа -
Презареждане“, както и партньор в проект „Европейското бъдеще е нашето бъдеще". 
 
Зад успеха на общината стоят много години усърден труд и стратегически решения. Благодарение на
усилията на инж. Атанас Стоилов, кмет на община Аксаково, общината подписва 12 споразумения за
побратимяване, които дават началото на мрежата от градове. Заедно с г-жа Нели Петрова,
ръководител проекти на община Аксаково, екипът на общината вдъхва живот на подписаните
споразумения с първия си проект по програма "Европа за гражданите" и поставя началото на една
устойчива партньорска мрежа от местни власти, свързани от желанието да подобрят условията за
живот и гражданско участие. 
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#Yes!NTxBG
“ЕВРОПА НА
БЪДЕЩЕТО –
МНОГОЛИКА И
ЕДИННА”

Проект “Европа на бъдещето – многолика и единна” е съсредоточен върху ролята на местните власти
за определяне бъдещето на Европа. Проектът цели да насърчи европейското гражданство, както и да
развие мрежа от общини, които чрез устойчиво сътрудничество и обмяна на добри практики да
подобрят условията за гражданско участие и демократична ангажираност.
 
За да постигне целите си, проектът организира 5 международни събития:
 

Първата среща - „Европа в нашите очи“ се провежда в периода 28-30 август 2015 год. в град Аксаково.
Срещата дава възможност на 94 европейски граждани от Испания, Португалия, Италия и България да
обсъдят ползите от членството в ЕС и очакванията си за бъдещето на Европа. 

 
В рамките на срещата се провежда и международна конференция „Местните власти в основата на
европейското развитие“, кръгли маси „Какво е Европа за нас“, „Общинските електронни услуги и
тяхната роля за глобализацията“. Първата среща дава старт и на серия от граждански проучвания,
начело с въпросника „Какви са Вашите очаквания за бъдещето на Европа?“. Като част от културната
програма на събитието се организира изложба на побратимените градове, както и начало на конкурса
„Европа, която искаме да бъде“ в четири категории: есе, рисунка, поезия, проза.

 
Видео от срещата, пълната програма и презентации от събитието ще откриете тук.

 
 

http://past.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=2
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Срещата „Европа в очите на младежта“ повишава знанията на младите хора за Европейския съюз и
процеса на вземане на решения. Двудневното събитие се провежда в град Сетубал, Португалия в
периода 20-22 април 2016 год. и събира 79 представители на участващите градове.
 
В рамките на срещата се провежда международна конференция „Участието на младите хора в
местното управление и европейските инициативи“, семинар „Визия за бъдещето, изучавайки
история“, кръгла маса „Ролята на местните власти да направят Европа по близка до нас“, както и
въпросникът „Какви са вашите очаквания за бъдещето на Европа“.
 
Третата среща се фокусира върху темата „Европа, мястото където искаме да живеем“ и дава
възможност за обмяна на добри практики за превенция на ксенофобията, расизма, дискриминацията и
насърчаване на толерантността. Събитието събира 81 представители на участващите градове в
Нугеду Санта Витория, Италия в периода 31 август-02 септември 2016 год.
 
В рамките на срещата се провежда международна конференция „Местните власти и тяхната роля за
предоставяне на равни възможности“, кръгли маси „Социалната политика на Европейския съюз -
какво може да се промени?“ и „Равни възможности“.
 
Пълната програма на събитието ще откриете тук.

 
 

http://past.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=6
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Международната среща „Европа, която искаме да бъде“ цели създаването на документа „Програма на
мрежата от градове“, включваща бъдещи инициативи на общините и областите на тяхното
сътрудничество. Срещата се провежда в градовете Аксаково и Поморие в периода 29-31 март 2017
год. и събира 50 европейски граждани от градовете Аксаково, Игуалада (Испания),  Сетубал
(Португалия) и  Нугеду Санта Витория  (Италия).

 
В рамките на срещата са представени заключенията от проведеното проучване „Какви са вашите
очаквания за бъдещето на Европа?“, както и класиране на творбите от конкурса „Европа, която искаме
да бъде“. Срещата продължава с кръгла маса „Програма на мрежата от градове“, където  мрежата от
градове обсъжда бъдещите си инициативи и мерки за осигуряване устойчивост на постигнатите
резултати.

 
Пълната програма на събитието ще откриете тук.

 
Заключителното събитие - срещата „Европа на бъдещето - многолика и единна“ се състои в град
Игуалада (Испания) между 17-19 май 2017 год. Събитието цели обмяна на опит и добри практики за
опазване здравето на хората и околната среда, утвърждаване на „Програмата на мрежата от градове“,
представяне на резултатите от конкурса „Европа, която искаме да бъде“, обобщаване на резултатите
от четирите срещи, представяне на CD „Европа на бъдещето, многолика и единна“.

 
В рамките на срещата е проведена международна конференция „Местните власти в основата на
Европейското развитие“ (част 2), целяща обмяна на опит и добри практики в областта на здравето и
здравословния начин на живот. Провежда се кръгла маса „Зелена Европа и ролята на местните
власти“, целяща обмяна на опит и добри практики за опазване на околната среда.

 

http://past.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=11
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В периода 15-19 август 2017 год. шестте победители в конкурса „Европа, която искаме да бъде“ имат
възможността да посетят град Сетубал, да се запознаят с богатото културно наследство на региона и  да
се срещнат с кмета на града, г-жа Мария дас Дорес Мейра.
 
Друг важен успех на проект  „Европа на бъдещето - многолика и единна“ е създаването на Програмата
на партньорската мрежа „Отворени градове“. Като част от дейностите, заложени в тази програма,
община Аксаково и община Игуалада (Испания) организират международна среща за обмяна на опит и
добри практики за социално включване през септември 2018 год. във Варна. Препоръките за
подобряване на социалните услуги са обобщени в наръчник „Едно социално гише“, който може да
откриете тук.
 
В резултат на успешно реализирания проект и установеното трайно партньорство, община Аксаково и
нейните партньори разработват нов проект по програма „Европа за гражданите“ – “Бъдещето на Европа
- Презареждане”, който е избран за финансиране и стартира през април 2018 год.
 

http://2018.europeinfuture.eu/docs/2018/naruchnik-one-stop.pdf
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Като потвърждение на изключително високото качество на проект „Европа на бъдещето - многолика и
единна“, община Аксаково получава покана да представи проекта си по време на Европейската седмица
на регионите, която се проведе между 8-10 октомври 2018 год. в Брюксел. Сред участващите повече от
6000 участници от над 140 региона на Европа, община Аксаково презентира своя проект и опита си във 
форум  „Чува ли ме Европа? Градовете като движеща сила за младежкото участие“.  Присъстващите гости
оценяват високо устойчивостта на създадената партньорска мрежа и актуалните теми, засегнати от
проекта.
 
Чрез участието си в Европейската седмица на регионите, община Аксаково акцентира върху
възможностите, които ЕС предоставя на българските местни власти, но същевременно подчертава
значението и ролята на малките общини за развитието на Европа. 
 

„Европа стигна до нас ,  но  и
ние стигнахме до сърцето
на Европа".  

http://2018.europeinfuture.eu/docs/2018/naruchnik-one-stop.pdf
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#Yes!NTxBG
„БЪДЕЩЕТО НА
ЕВРОПА -
ПРЕЗАРЕЖДАНЕ“

Проект „Бъдещето на Европа - Презареждане“ се фокусира върху ролята на местните власти за
бъдещето на ЕС. Той надгражда предходния проект „Европа на бъдещето - многолика и единна“ на
община Аксаково, финансиран от програма „Европа за гражданите“.
 
Проектът цели разширяване на устойчивата мрежа от градове, създадена в рамките на проект „Европа
на бъдещето – многолика и единна“, чрез насърчаване на гражданско и демократично участие на местно
и европейско равнище. Чрез засилен културен обмен, споделяне на идеи и добри практики в местното
самоуправление и насърчаване участието на младите хора в процеса на вземане на решения на местно
и европейско ниво, мрежата от градове цели укрепване на сътрудничеството и устойчивост на
постигнатите резултати.
 
Проектът предвижда организирането на седем международни срещи в седем различни европейски
държави в периода април 2019 – март 2020 год.
 

Първата международна среща „Нашата Европа“ се провежда между 18-20 април 2018 год. в град
Аксаково и дава официален старт на мрежата „Отворени градове“, добавяйки нови партньорски
градове - Ожаров Мазовецки (Полша), Монтсерат (Испания), Виктория (Румъния) и Щип (Република
Северна Македония) и неправителствената организация „БиоМрежа“.

 
Събитието дава възможност за официално представяне на програмата и планираните дейности на
проект „Бъдещето на Европа – Презареждане“, сайта на проекта и проучването „Евроскептицизъм –
нашето минало или нашето бъдеще“ и интерактивната изложба „Ние постигаме това с европейска
подкрепа“.

 
Детайлна информация за проведеното събитие ще откриете тук.

 
 

http://2018.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=18
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В периода 20-22 юни 2018 год. в Щип се провежда международната среща „От евроскептицизъм до
еврооптимизъм“. Домакините от Щип посрещат гостите си с кратко видео, отразяващо първата
проектна срещата – „Аксаково и Варна през очите на делегацията от Македония“. В допълнение,
мрежата „Отворени градове“ представя природните и културни забележителности на участващите
градове чрез ново рекламно видео.
 
Съдържателната част от срещата се фокусира върху евроскептицизма и неговата роля за бъдещето на
Европа, насърчавайки обмена на мнения сред гражданите от Северна Македония, страна, кандидат за
членство в ЕС. Гражданското участие се допълва от три електронни гласувания по темите
„Евроскептицизма - нашето минало или нашето бъдеще“, „Какво означава Европейският съюз лично
за теб?“ и „Какви за твоите очаквания за европейското бъдеще?“, както и конференцията „Горди да
бъдем европейци – обмяна на добри практики“.

 
Вижте повече от срещата в Щип тук.

https://www.youtube.com/watch?v=ZdV3H6hQMgc&feature=youtu.be
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Третото проектно събитие се провежда в Сетубал, Португалия между 10-12 октомври 2018 год. То
започва с международната конференция „Защо Европа? – Европа в очите на не-европейците“, която
представя различни гледни точки за миграционните проблеми, с които се сблъскват европейските
държави. Участие в конференцията взима и представител на Министерство на миграцията на
Португалия, а специално видео показва гледната точка на мигрантите.

 
Цялата програма на събитието ще откриете тук.

 
Четвъртата международна среща „Европа принадлежи на младите“ се състой в Полша между 3-5
април 2019 год. Богата програма включва семинара „Накъде отива светът, накъде отива Европа?“,
както и видео поредица, представляваща гледните точки на млади хора от участващите страни.
Участие в срещата взима проф. Гжегож Колодко, бивш финансов министър на Полша, изтъкнат
икономист и университетски преподавател.

 
Вторият ден от събитието преминава в симулационна игра „Младежки избори за Европейски
парламент 2019“, по време на което седемте отбора представят своите виждания за бъдещето на
Европа и необходимите промени в редица области, като образование, младежка безработица,
климатичните промени.

 
Още три международни срещи ще бъдат организирани като част от проект „Бъдещето на Европа –
Презареждане“ - „Европа, по-близо до нас“, Италия; „Европа в нашите мечти“, Румъния и „Бъдещето на
Европа – Презареждане“, Испания. Подробна информация за тях ще откриете на сайта на проекта:
http://2018.europeinfuture.eu/

http://2018.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=21


ИСТОРИИ НА УСПЕХАСТРАНИЦА |  13

#Yes!NTxBGPartners
„ЕВРОПЕЙСКОТО
БЪДЕЩЕ Е  НАШЕТО
БЪДЕЩЕ"

Проект „Европейското бъдеще е нашето бъдеще“ насърчава активната роля на местните власти за
определяне бъдещето на Европа. Проектът е логичен резултат от усилията и устойчивите резултати на
мрежата „Отворени градове“ и проектите „Бъдещето на Европа - Презареждане“ и „Европа на бъдещето -
многолика и единна“ на община Аксаково.
 
Проект „Европейското бъдеще е нашето бъдеще“ е избран за финансиране от мярка 2.2 „Мрежи от
градове“ на програма „Европа за гражданите“ през 2018 год. и се изпълнява от община Дългопол в
сътрудничество с община Аксаково, община Нова Горица (Словения), община Вила Нова де Сервейра
(Португалия), асоциация „БиоМрежа“ и община Осило (Италия).
 
Чрез планираните 5 международни събития, проектът цели да разшири мрежата „Отворени градове“
чрез устойчив културен обмен, обмен на добри практики за местно самоуправление, насърчаване на
гражданската активност и чувството за принадлежност към ЕС.
 
Паралелно с 5-те събития, проектът планира организирането на различни видове дейности, които
насърчават демократичната ангажираност и ползите от членството в ЕС: гражданските дебати “Нашият
глас трябва да бъде чут”, “Какво загубихме и какво печелим от членството си в ЕС”; симулационна игра за
подобряване на електронното участие в демократичния процес: „Европейски избори – 2019“;
конференции за обмен на добри практики: „Тези, които искат повече”, „Нашите граждани – нашето
съкровище”, „Нашите европейски проблеми и нашето решение”, „Как да мотивираме хората да бъдат
активни европейци”, „Ние правим много повече заедно”; изложби за представяне на постижения и
ценности: „Нашите европейски постижения”, „Нашия регион – най-доброто място за живеене”, „Нашето
културно наследство”; конкурс за повишаване на младежкото участие: „Аз съм европеец”; проучвания за
изследване на европейския дух: „Чувствам ли се европеец или не?”, „Какво означава за мен ЕС?”, „Какво
означава да бъдеш активен европеец”; демонстрационна игра „Олимпийска игра за европейските
граждани“.
 
 

http://2018.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=18
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Първата международна среща по проект „Европейското бъдеще е нашето бъдеще“ – „Моята
европейска община“, се провежда в град Аксаково в периода 15-17 май 2019 год. Срещата дава
официален старт на присъединяването на нови членове към мрежата „Отворени градове“, както и на
програмата от проектни събития. Освен кметовете на партньорските градове, участие в откриването
взема и г-жа Лиляна Павлова, бивш министър на Българското председателство на Съвета на ЕС.

 
Чрез интерактивна изложба „Нашите европейски постижения“ община Аксаково представя на гостите
си своя опит и успехи при управлението на проекти, а международната конференция „Тези, които
искат повече, правят повече“ поставя фокус върху ролята на местните власти за устойчиво развитие и
връзката между местно и европейско равнище. Дейностите се допълват от симулационна игра за
европейските избори, онлайн проучване за нагласите на младите хора относно европейската
принадлежност.
 
Пълна програма на събитието ще откриете тук.

http://2019.europeinfuture.eu/?page=novina&lang=en&novina=26
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Втората международна среща „Моят европейски град“ ще се проведе в Вила Нова де Сервейра,
Португалия в периода 12-14 юли 2019 год.
 
Третото планирано събитие „Моето европейско място“ ще се проведе през април 2020 год. в Италия и
ще даде възможност на участниците да представят различни гледни точки за миграционната криза,
социалното включване, безработицата, евроскептицизма и гражданското участие.
 
Срещата „Аз съм европеец“ ще се проведе между 30 септември – 02 октомври 2020 год.  в Нова Горица,
Словения и ще се фокусира върху младежкото участие в определяне бъдещето на Европа.
 
Заключителното международно събитие „Нашият европейски дух“ ще посрещне мрежата „Отворени
градове“ в Дългопол през април 2021 год. с културен обмен, насърчаване на чувството за
принадлежност към ЕС и сплотеност.
 
Повече информация ще откриете тук.

http://2019.europeinfuture.eu/?page=7&lang=en


Източник  на  информация и
визуално съдържание:

http : / /europeinfuture .eu

#Yes !NTxBG         #Yes !NTxBGPartners

Правото за  използване  на  информацията и  визуалното съдържание  в
тази  брошура са  предоставени на  Национален център за  контакт от
община Аксаково  за  целите на  настоящия проект.
 
Версия :  15  юли 2019 год .



Национален център
за контакт 

Министерство на културата  
бул.  „Ал.  Стамболийски“  17 ,  София

1040 
Тел. :  +359 2  94  00  895;  

+359 882 50  67  78  
 

europeforc i t i zenspoint@mc.government .bg  
 

www.facebook.com/ecpbulgar ia
 

        h t tp : / /mc.government .bg/
ht tps : / / t imefor inspir ingstor ies .wordpress .com/

#Yes!NTxBG        
 #Yes!NTxBGPartners


